绘州日极 06 2025年12月1日 星期一 责编:杨翼 美编:张昊 校对:李希斌

小雪已至,冬意渐浓。11月的彭城大地,涌动着干事创业的热潮,激荡着高质量发展的强音。从机器轰鸣的产业园区到精准对接的招商一线,从思想碰撞的议政会场到谋划长远的调研现场,徐州各县(市、区)步履不停,以深入学习贯彻党的二十届四中全会精神为指引,将"项目为王、服务为要"的理念融入行动,在狠抓落实中科学谋划"十五五"发展新蓝图,奋力以一域之"进"为全局添彩。

深学细悟把方向,理论武装凝聚发展共识

将中央精神与地方实践紧密结合,是谋划 未来发展的根本遵循。

11月 26 日, 丰县县委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神。会议指出, 要牢牢把握根本遵循, 把科学理论贯彻落实到履职尽责、干事创业、为民服务的全过程、各方面。要加快建设法治丰县, 以高水平法治护航高质量发展。要凝聚强大工作合力, 确保各项任务落到实处, 不断开创法治丰县建设新局面。会议要求, 要加强经济运行分析调度、坚持"项目为王"不动摇、用心用情兜牢民生底线、持之以恒抓好生态环境保护等工作, 统筹发展和安全, 全力以赴收好官、谋新管工新局

届、开新向。 11月22日,中共贾汪区委常委会(议军会)会议召开。会议指出,要深刻理解把握新质生产力的科学内涵、核心要义、实践要求,立足贾汪实际,找准发展路径,推动新质生产力实现更大发展。要坚持"产业强区"战略,以"双轮驱动"为抓手,全力缩小发展缺口。要立足长远、科学谋划,着力推动总部经济稳 定健康发展,避免大起大落。要持续优化营商环境,增强政策规范性与吸引力,主动对接企业需求,切实帮助解决企业实际困难,推动项目落地见效。各部门要发挥"火车头"作用,强化担当意识和为民情怀,形成工作合力,提升服务效能;广大干部要敢于担当、勇于建言,积极作为、系统推进,广泛凝聚共识、汇聚力量,共同推动贾汪实现高质量发展。

11 月 26 日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在鼓楼举行,强调全区上下要以此次宣讲为契机,进一步采取有力措施,推动全会精神在鼓楼落地生根、开花结果。要提高政治站位,在深学细悟中把准"十五五"发展方向。要营造浓厚氛围,在宣传宣讲中凝聚"十五五"奋进力量。要狠抓工作落实,在实干担当中走好"十五五"新征程。全区上下要紧紧围绕"加快形成城区北部产业高地"总体定位和"四区"同建目标,进一步做强都市型工业"三大主导产业",做优现代服务业,纵深推进全面从严治党,为"十五五"发展开好局、起好步打下坚实基础,努力为全市高质量发展贡献更多鼓楼力量。

聚焦产业求突破,项目为王筑牢硬核支撑

产业与项目是高质量发展的硬核支撑。各 地围绕主导产业,展现出精准发力、久久为功 的战略定力。

11月25日至26日,邳州市委主要领导先后主持召开经开区、高新区招商引资工作调度会,强调"两区"要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,解放思想,开拓思路,凝心聚力抓项目,攻坚克难促发展。要坚持项目为王理念不动摇,把握招商形势,强化企业培育,在符合国家政策的前提下,拓展多元化招商路径,追求实实在在的招商增量,为经济发展争取主动,为实现"十四五"圆满收官和"十五五"良好开局打好基础。

11月25日至27日,新沂市委主要领导带队赴长三角开展精准招商,在精密制造、人工智能、宠物经济等新赛道精准对接龙头企业,深化合作交流,为打造"徐州县域工业领头羊"注入强劲动能。目前,新沂在政策支持、人才引入、产业配套等方面都为产业发展营造了

良好的环境。新沂发出真诚邀请,希望相关企业将新沂作为战略拓展的重要支点,推动更多优质项目落地,实现互利共赢。

11月28日,徐州经开区党工委主要领导主持召开重点在谈项目调度会,梳理分析当前重点在谈项目推进成效及下一步计划,推动招商选资不断取得新突破。会议指出,要以"一特三提升"为工作指向和抓手,坚持科技创新与产业创新深度融合,围绕"2+3"先进制造业体系,瞄准科技前沿与市场党争力的头部、链主企业和质量型、创新型项目,持续巩固提升先进制造业基础,坚定不移走创新驱动、质量优先为可持续发展之路。要把"全员招商"作为一种理念、基础和竞争优势,大力开展比成两一种理念、基础和竞争优势,大力开展比成两一种理念、基础和竞争优势,大力开展比成两一种理念、基础和竞争优势,大力开展比成下,

优化生态促发展,精准服务激发市场活力

一流的营商环境是滋养企业成长的沃土。 各地将优化服务、培育主体作为激发内生动 力的关键之举。

11月27日上午,睢宁县十八届人大四次会议代表议案督办工作推进会召开,为全县工业经济高质量发展提供坚实支撑。会议指出,全县上下要遵循发展规律,激发企业发展内生动力,保持战略定力推动企业发展。要稳存量,服务好现有企业,帮助企业解决发展中的痛点难点问题,健全完善企业梯度培育体系,助力惠企政策直达快享。要拓增量,千方百计抓好招商引资,提升招商引资精度,强化服务保障,形成招商合力,加快推动项目落地转化。各板块、相关部门要发挥主观能动性,在紧密结合实际招引现有产业配套项目的基础上,进一步注重招引项目的科技含量和支撑,为高质量发展提供坚强保障。

11 月 26 日,铜山区四套班子领导深入刘集镇、汉王镇、徐州高新区、柳泉镇、铜山经开区、茅村镇等板块,对 13 个闲置地块、城建工程、重大项目等进行调研,强调各地各有关部门要立足铜山发展实际和需要,科学谋划铜山"十五五"规划,因地制宜发展新质生产力,补短板、强弱项,促发展,推动全区高质量发展不断取得新进展、实现新突破。要坚持"项目为王"理念不动摇,加快推进重大产业项目建设,持续优化营商环境,加快招引一批强牵引、利长远的好项目大项目。要精心研究

产业布局,完善园区功能设置,充分盘活利用现有资源,不断提升园区承载能力。要加快推动科技创新,强化企业培育和服务保障,全面提升服务效能,激发经营主体活力。要聚焦民生所盼、发展所需,强化城建重点工程要素保障,加快项目施工进度,持续完善城市功能、提升城市品质。

11 月 27 日,云龙区委主要领导领衔督办 重点提案工作汇报会举行,对《关于加快发展 首发经济的提案》进行领衔督办。会议指出, 要精准把握云龙发展首发经济的定位和要求, 将发展首发经济融入"三个中心"建设发展大 局,全力以赴推动首发经济在云龙发展壮大。 要把发展首发经济作为打造区域协同发展服 务中心的重要支撑,全力招引培育一批具有市 场号召力的品牌首店、旗舰项目乃至区域性总 部,不断提升云龙消费品质和形象。要把发展 首发经济作为打造资源要素集聚中心的重要 其多经济作为打造资源要素集聚中心的重要 其多经济的,让首发 经济由"一时热"变"一直热"、由"一枝独 秀"变"百花齐放"。

从项目现场到招商一线,从企业车间到议政会场,徐州各县(市、区)正以"拼"的精神、"实"的作风,推动产业发展与服务效能双提升。随着"十五五"的序幕徐徐拉开,各县(市、区)将进一步强化协同联动,在服务大局中展现担当,在真抓实干中谱写新篇,为徐州现代化建设贡献更多县域力量。

在云龙区,一场以"法治"为底色的变革正悄然发生。近年来,云龙区锚定法治政府建设目标,以健全制度体系、规范行政行为、提升治理效能三大举措,蹚出了一条具有区域特色的法治政府建设"新路径"。

"以前办手续要跑好几趟,现在'龙易办'一网通办,连材料都不用重复提交。"在云龙区政务服务大厅,一位企业负责人感慨道。

这一切,源于云龙区对 制度建设的深耕细作。聚焦 行政审批、行政执法、政务 服务等关键领域,当地构建 起一套闭环式权力运行监督 机制,让权力运行更规范、 政务服务更高效、法治保障 更有力。

重大决策必过"法律 关"。云龙区持续加大合法 性审查力度,建立重大疑难 事项审核会商机制,审法律难 覆盖审核体系,严院联动动 制,通过"检察建议+司新模 指导+自行纠错"的创新模 指导+自行纠错"的例行政 公益诉讼案件。

在服务端,一场政务服务"供给侧改革"也在同步进行。通过梳理长三角"一网通办"事项清单,云龙系升级打造"龙易办"政务服务品牌,以"数据代跑"替代"群众跑腿",推动服务效能跃升,让企业群众办事更省心、更舒心。

对企业而言,执法方式 不仅影响发展速度,更关乎 法治获得感。在云龙区,一系 列让企业"轻装上阵"的制 度正在落地生效。

"首违不罚""轻微免罚"成为执法现场的常态, "综合查一次"制度有效减少企业被多部门重复检查的负担。在"降频提质""增温认同"专项行动推动下,全区涉企行政检查频次同比明显下降。

执法队伍的专业化程度 也在不断提升。亮证执法、文 明用语等制度严格落实;专家 授课、执法比武、法律竞赛等 "实战化"培训常态化开展,

让执法人员既有依法执法的"铁肩膀",又有为民服务的"人情味"。在重点领域,云龙区坚持开展案卷评查、专项执法监督,通过"执法+服务"模式,把"硬执法"做得更精准,把"暖服务"送到企业心坎里。

行政执法突出问题专项整治、行政执法规范化建设提升、基层综合执法规范化建设、提升行政执法质量三年计划……—系列行动让云龙区行政执法满意度连续提升。"既有力度,又有温度",已成为云龙执法最鲜明的标签。

在云龙区某社区"法律工作室"里,居民老张正和调解员沟通一起邻里纠纷解决方案。"不用打官司,在家门口就把问题解决了。"他说。这样的场景,正是云龙区推动法治资源向基层下沉的生动写照。

如今,"法律工作室""邻里议事厅"正成为群众化解矛盾、获取专业法律建议的"第一站"。依托"访、调、裁、诉"一体化矛盾纠纷化解体系,"小事不出社区、矛盾不上交"成为越来越普遍的治理常态。

针对劳动争议,云龙区推出"1451"服务模式,联动人社、工会、法院等力量,将法律援助与人民调解贯穿纠纷处理全过程,在依法保障劳动者权益的同时,也为企业稳定发展"保驾护航"。

与此同时,一支支"法律明白人"队伍活跃在社区街巷, 定期开展"法治体检"、提供法律咨询;"法润云龙·每周一 法""法治会客厅"等品牌活动常态化开展,"新时代文明实 践+法治文化"模式持续激活普法效能。

如今,在云龙区,法治已具体化为一次次高效便捷的审批服务、一次次包容审慎的行政执法、一次次家门口的矛盾化解,为全区高质量发展筑牢法治根基。

发 龙 三 举 措 任 走 九 出 服 法 务 治 建 设 卷 新 路 径 企 群 众

本报记

者

璇

讯

云

组